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V f MEN A - BÜCHEREIříLAUF - BOOKS RECEIVED < 

Abdykalykov, A., Jenisejskije Kirgizy v XVII. veke. Istoričeskij očerk. Frunze: Izda-
teTstvo „Ilim", 1968. 138 str. Rbl. 0,55. 

Abel Wilhelm, Der Pauperismus in Deutschland am Vorabend der industriellen Re­
volution. Hannover 1970. 60 S. 

Acme. Annali della Facoltä di Lettere e Filosofia dell'Universitä degli Studi di Mi-
lano. Vol. X X I I , fasc. 3 (Settembre—Dicembre 1969). 

Acta Baltico-Slavica. Vol. 5 (1967), 6 (1969). Biaiystok. 
Acta Vniversitatis Carolinae — Philosophica et historica, 1968/2—3: Studia historica 

1—11 (Die Entstehung der tschechoslowakischen Republik und ihre international­
politische Stellung). Praha 1968. 

Adam, André, Histoire de Casablanca (des origines ä 1914). (Publications des Annales 
de la Faculté des Lettres, Aix-en-Provence: Nouvelle série No. 66.) Editions Ophrys, 
1968. 193 p., X I X pi. 

Agalakov, V. T., Podvig Centrosibiri. Irkutsk: Vostočno-Sibirskoje knižnoje izdatel-
stvo, 1968. 152 str. Rbl. 0,40. 

Agrarni odnosi u BiH (1878—1918), I. Redaktor Hadmija Kapidžič. (Grada, Tom V.) 
Sarajevo 1969. 

Alden, John R., A History of the American Revolution. New York: Alfred A. Knopf, 
1969. IX, 541 + XVIII pp. $ lO.oo. 

Aleksandr Burmov. Izbrani proizvedenija, I. Sofia 1968. 328 str. Lv. 3,42. 
Altholz, Josef L., The Churches in the Nineteenth Century. Indianopolis, N . Y . : The 

Bobbs-Merrill Company Inc., 1967. X , 248 pp. $ 6,50. 
Amburger, Erik, Geschichte der Behördenorganisation Russlands von Peter dem 

Grossen bis 1917. (Studien zur Geschichte Osteuropas, Bd. X.) Leiden: E. J . Br i l l , 
1966. X I , 622 S. 

Analele Universitami Bucuresti — Seria stünde sociale: Istorie. Anul X V I (1967). 
Anali filoloSkog fakulteta Beogradskog univerziteta. Knj. 1—8 (1961—1968). 
Ananijčuk, V. B., Vizvolennja zachidnich oblastej Ukrajiny vid nimec'ko-fasists'kich 

okupantiv. K i iv 1969. 184 str. Rbl. 0,94. 
Annales Universitatis Mariae Curie-Sklodowska. Sectio F : Nauki filozoficzne i hu-

manistyczne. Vol. X X (1965). Lublin. 
Annanepesov, M., Učastije soldatskich mass v revoljucii 1905—1907 gg. v Turkme­

nistáne. Ašchabad: Izdatelstvo „Turkmenistan", 1966. 172 str. Rbl. 0,46. 
Antoljak, Stjepan, Samuilovata država. Skopje 1969. 192 str. 
Anuarul Institutului de Istorie din Cluj. Vol. X (1967), X I (1968), XII (1969). 
Arbeiterbewegung und Intelligenz. (Acta Universitatis Carolinae — Philosophica et 

historica 4/1969: Studia historica IV.) Praha 1969. 
Archeion. Czasopismi naukowe poswiqeone sprawom archiwalnym. X L I X — L (1968), 

L I - L I I (1969). Warszawa. 
Archivům. Torno X V I (1966), XVII (1967). Oviedo. 
Archivski vjesnik. X (1967). Zagreb. 
Aschkewitz, Max, Zur Geschichte der Juden in Westpreußen. (Wissenschaftliche Bei­

träge zur Geschichte und Landeskunde Ost-Mitteleuropas herausgegeben von Jo­
hann Gottfried Herder-Institut, Nr. 81.) Marburg/Lahn 1967. VIII, 276 S. D M 16,-. 

Atiya, Aziz S., A History of Eastern Christianity. London: Methuen & Co. Ltd., 1968. 
XIV, 486 pp. 90 s. 

Aylmer, G. E., A Short History of Seventeenth-Century England. London: Blandford 
Press Ltd., 1963. 256 pp. 

Balkan Studies. Vol. VII/2 (1966), Vol. VIII/1, 2 (1967). Thessaloniki. 
Banasiewicz, Maria, Problem ošwiaty polskiej w obradach sejmu pruskiego w latach 

1850—1862. (Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu. Prace wydzialu 
filozoficzno-historycznego: Seria historia, Nr. 27.) Poznaň 1968. 211 str. Z l . 9,—. 

Banaszkiewicz, Jakub, Powstanie partii hitlerowskiej. Studium socjologiczne genezy 
faszyzmu niemieckiego 1919—1923. (Studium niemcoznawcze Instytutu Zachodniego, 
Nr. 15.) Poznaň 1968. 525 str. Z l 90,-. 

Barbieri, Gino, Etica ed economia neue dottrine e negli ideali dell'etä di mezzo. 
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Trento: Institute Universitario di Scienze Sociali, 1964. 26 p. 
Barnett, Richard C , Place, Profit and Power. A Study of the Servants of William 

Cecil, Elizabethan Statesman. (The James Sprunt Studies in History and Political 
Science, Vol. 51.) Chapel H i l l : The University of North Carolina Press, 1969. VIII, 
180 pp. 

Bartoš, Josef, Postavení českého obyvatelstva na severní Morave za okupace. Vlasti­
vědný ústav v Šumperku, 1969. 106 str., cena Kčs 12,—. 

Basler Zeitschrift für Geschichte und Altertumskunde. 67. Band (1967), 68. Band 
(1968). 

Bechert, H., Zum Ursprung der Geschichtsschreibung im indischen Kulturbereich. 
(Nachrichten der Akademie der Wissenschaften in Göttingen. I: Philologisch-
historische Klasse, Jahrgang 1969, Nr. 2.) Göttingen 1969. 26 S. 

Beisinger, Ursula, Die Ursprünge des Aufstandes von 1857 in Oudh. Frankfurt am 
Main 1960. 148 S. 

Beuleke, Wilhelm, Die Hugenotten in Niedersachsen. (Quellen und Darstellungen zur 
Geschichte Niedersachsens, Bd. 58.) Hildesheim 1960. V, 246 S. 

Bibliographie de la deuxieme guerre mondiale. 1969/1—4, 1970/1. Paris. 
Bieniak, J., Wielkopolska, Kujajwy, ziemie Iqczycka i sieradzka wobec problému 

zjednoczenia paňstwowego w latach 1300—1306. (Roczniki Towarzystwa Naukowego 
w Toruniu, r. 74, z. 2.) Toruň 1969. 345 str. ZI. 55,-. 

Bieňkowski, Wieslaw, Kazimierz Kelles-Kraus. Zycie i dzielo. (Polska Akadémia Nauk 
— Oddzial w Krakowie: Prace Komisji Nauk Historycznych, Nr. 24.) Wroclaw— 
Warszawa-Kraków 1969. 316 str. ZI. 60,-. 

Black, C. E., The Dynamics of Modernization. A Study in Comparative History. New 
York, Evanston and London: Harper & Row, 1966. XII, 207 pp. $ 5,95. 

Blätter für Heimatkunde. 41. Jhg. (1967), Hefte 1-4, 42. Jhg. (1968), Hefte 1-4, 43. 
Jhg. (1969), Hefte 1-4, 44. Jhg. (1970), Hefte 1, 2. Graz. 

Bloch, Marc, La France sous les derniers Capétiens 1223—1328. Paris 1958, 129 p. 
Bönisch, Fritz, Genauigkeitsuntersuchungen am öderschen Kartenwerk von Kursa­

chen. (Abhandlungen der Sächsischen Akademie der Wissenschaften zu Leipzig: 
Philologisch-historische Klasse, Band 61, Heft 3.) Berlin: Akademie-Verlag, 1970. 
67 S., 4°. 

Bosl, Karl , Die wirtschaftliche und gesellschaftliche Entwicklung des Augsburger 
Bürgertums vom 10. bis zum 14. Jahrhundert. (Bayerische Akademie der Wissen­
schaften: Philosophische-historische Klasse. Sitzungsberichte, Jhg. 1969, Heft 3.) 
München 1969. 36 S. 

Brandmüller, Walter, Das Konzil von Pavia-Siena 1423—1424. (Vorreformationsge-
schichtliche Forschungen, Band 16.) Münster: Verlag Aschendorf, 1968. 289 S. 
D M 48,-. 

Braunschweigisches Jahrbuch. Band 49 (1968), Band 50 (1969). 
Bremisches Jahrbuch. Band 51 (1969). 
Brinton, Crane, The Anatomy of Revolution. New York: Vintage Books, 1958. X , 300, 

VIII pp. $ 1,25. 
Brinton, Crane, John B. Christopher and Robert Lee Wolff, Modem Civilization. 

A History of the Last Five Centuries. Englewood Cliffs., N . J. : Prentice-Hall, Inc., 
1957. X X V , 868 pp. 

Bronowski, Franciszek, Idea gminowladztwa w polskiej historiografii. (Genéza i for-
mowanie si? syntézy republikanskiej J. Lelewela.) (Lódzkie Towarzystwo Naukowe. 
Prace Wydzialu II: Nauk historycznych i spolecznych, Nr. 70.) Lodž 1969. 169 str. 
ZI. 30,-. 

Bruz, V. S., Boroťba SRSR za kolektívnu bezpeku v Jevropi v period počátku fa-
šists'koj agresii i politika zachidnich deržav 1935—1937 r. r. Ki iv 1969. 90 str. 
Rbl. 0,08. 

Bulavas, Juozas, Vokiškqjii faiistq okupacinis Lietuvos valdymas (1941—1944 m.) V i l ­
nius 1969. 296 str. Rbl. 1,05. 

Bussenius, Ingeborg Charlotte und Walther Hubatsch, Urkunden und Akten zur Ge­
schichte der preußischen Verwaltung in Südpreußen und Neuostpreußen 1793—1806. 
Frankfurt am Main—Bonn: Athenäum Verlag, 1961. 546 S. 

Busy'gin, Je. P., Russkoje selskoje naselenije Srednego Povolž'ja. Istoriko-etnografi-
českoje issledovanije materiainoj kultury (seredina XIX—nač. XX vv.) Kazan: 
Izdatelstvo Kazanskogo universiteta, 1966. 403 str. Rbl. 1,94. 
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Byliňski, Janusz, Sejm z roku 1611. (Prače Wroclawskiego Towarzystwa Naukowego. 
Seria A, Nr. 140.) Wroclaw 1970. 248 str. Z l . 36,-. 

Byzantina. Tomos I (1969). Thessaloniki. 
Byzantion. Revue internationale des études byzantines. Tome XXXIII/1 (1963). Bru-

xelles. 
Cahiers du Centre ďÉtudes des Sociétés Méditerranéennes. No. 2. (Publications de 

la Faculté des' Lettres et Sciences Humaines, Aix-en-Provence. No. 59 — 1968.) 
The Canadian Historical Review. Vol. X L I X / 2 - 4 (1968); Vol. L / l - 4 (1969); Vol. LI/1 

(1970). Toronto. 
Canadian Slavonic Papers. Vol. X / l ^ i (1968); Vol. XI/1-4 (1969). 
Cardoso, Manuel de Costa Lobo, Subsídios para a história de Luanda. 1954. 65 p. 
Ceny, mzdy a měna, č. 14—21 (1967—1969). Státní archív, Brno. 
Choffel, Jacques, Le Due Charles ďOrléans (1394—1465). Chronique ďun prince des 

Fleurs de Lys. Paris: Nouvelles Editions Debresse, 1968. 320 p. 
Cienciala, Anna M., Poland and the Western Powers 1938—1939. A Study in the 

Interdependence of Eastern and Western Europe. London: Routledge & Kegan 
Paul, 1968. X , 310 pp. 56 s. 

Clasen, Claus-Peter, The Palatinate in European History 1559—1660. Oxford: Basil 
Blackwell, 1963. 49 pp. 7 s. 6 d. 

Cocheril, Dom Maur, Etudes sur le monarchisme en Espagne et au Portugal. Paris: 
Société ďÉditions „Les Belles Lettres", 1966. 445 p. 

Coit, Margaret L., The Growing Years. (The Life History of the United States. Vo­
lume 3: 1789-1829.) New York: Time Inc., 1963. 176 pp. 

Coit, Margaret L., The Sweep Westward. (The Life History of the United States. 
Volume 4: 1829-1849.) New York: Time Inc., 1963. 160 pp. 

Commentationes de nummis saeculorum IX—XI in Suecia repertis. Pars secunda. 
(Kungl. Vitterhets Historie och Antikvitets Akademiens Handlingar: Antikvariska 
serien, 19.) Stockholm 1968. 414 pp., 46 pi. Sw. Kr . 110,-. 

Complaint and Reform in England, 1436—1714. Fifty Writings of the Time on Politics, 
Religion, Society, Economics, Architecture, Science, and Education. Arranged with 
Introduction by William Huse Dunham, Jr., and Stanley Pargellis. New York: 
Octagon Books, Inc., 1968. X X X V , 925 pp. $ 25,-. 

Cortázar, Jose Angel Garcia de, y Ruiz de Aguirre, EI dominio del monasterio de 
San Millán de la Cogolla (siglos X a XIII). Introducción a la historia rural de 
Castilla altomedieval. (Acta Salmanticensia: Filosofia y Letras, Vol. 59.) Univer-
sidad de Salamanca, 1969. 372 págs. 

Cynarski, Stanislaw, Paolo Sarpi i jego zwvazki z Polska.. (Zeszyty Naukowe Uni-
wersytetu Jagielloňskiego, C C X X : Prace historyczne, z. 27.) Krakow 1969. 140 str. 
Z l . 23,-. 

Czecharowski, A., Spoleczne i polityczne sily w walce o Nowq, Marchie. w latach 
1319—1373 ze szczególnym uwzglqdnieniem roli možnowladztwa nowomarchijskiego. 
(Roczniki Towarzystwa Naukowego w Toruniu, r. 73, z. 2.) Toruň 1968. 204 str. 

Czerska, Danuta, Sobornoje Uloženije 1649 roku. Zaganienia spoleczno-ustrojowe. 
(Polska Akademia Nauk — Oddzial w Krakowie: Prace Komisji Nauk Historycz-
nych, Nr. 25.) Wroclaw—Warszawa—Krakow 1970. 136 str. Zl . 25,—. 

Časopis Moravského muzea: Vědy společenské. Sv. LII (1967); sv. LIII—LIV (1968 
až 1969). 

Časopis Slezského muzea: Vědy historické. Roč. XVII/1, 2 (1968); roč. XVIII/1, 2 
(1969). Opava. 

Časopis za suvremenu povijest. God. I, broj 1—2 (1969). Zagreb. 
Davis, R. H. C , King Stephen 1135—1154. Berkeley and Los Angeles: University of 

California Press, 1967. VII, 156 pp. $ 5,-. 
Diesner, Hans-Joachim, Die Auswirkungen der Religionspolitik Thrasamunds und 

Hilderichs auf Ostgoten und Byzantiner. (Sitzungsberichte der Sächsischen Aka­
demie der Wissenschaften zu Leipzig: Philologisch-historische Klasse, Band 113, 
Heft 3.) Berlin: Akademie-Verlag 1967. 23 S. D M 2,30. 

Dolley, Michal and Wilfred Seaby, Anglo-Irish Coins: John Edward III. (Sylloge 
of Coins of the British Isles: Ulster Museum, Belfast, Part I.) London 1968. 58 pp., 
X V I pi. 50 s. 

Dollinger, Heinz, Studien zur Finanzreform Maximilians I. von Bayern in den Jahren 
1598—1618. Ein Beitrag zur Geschichte des Frühabsolutismus. (Schriftenreihe der 
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Historischen Kommission bei der Bayerischen Akademie der Wissenschaften, 
Schrift 8.) Göttingen: Vandenhoeck & Huprecht, 1968. 643 S. D M 52,-. 

Dönges, Juergen B., Uber das Inflationsproblem in Entwicklungsländern unter be­
sonderer Berücksichtigung von Argentinien, Brasilien, Chile und Mexiko. (Anneis 
Universitatis Saraviensis: Rechts- und wirtschaftswissenschaftliche Abteilung, Heft 
48.) Köln-Berl in-Bonn-München: Carl Heymanns Verlag K G , 1970. 159 S. DM18,- . 

Eisfeld, Gerhard, Die Entstehung der liberalen Parteien in Deutschland 1858—1870. 
Studie zu den Organisationen und Programmen der Liberalen und Demokraten. 
Hannover: Verlag für Literatur und Zeitgeschehen, 1969. 240 S. 

Emerson, Donald E., Metternich and the Political Police. Security and Subversion 
in the Hapsburg Monarchy (1815-1830). The Hague: Martinus Nijhoff, 1968. IX, 
197 pp. Hfl. 23,40. 

Ennen, Edith, Frühgeschichte der europäischen Stadt. Bonn: Ludwig Röhrscheid 
Verlag, 1953. X I 324 S. D M 22,-. 

Esch, Arnold, Bonifaz IX. und der Kirchenstaat. (Bibliothek des Deutschen histori­
schen Instituts in Rom, Band XXIX. ) Tübingen: Max Niemeyer Verlag, 1969. 
XIV, 704 S., 1 Kt. D M 108,-. 

Etudes slaves et est-européennes. Volume X I V (1969). Quebec. 
Fasciculi historici, 1 (1968); 2 (1969). Warszawa. 
Fehl, Noah Edward, The Study of World History. Hong Kong: The Chinese Univer­

sity, 1966. 38 pp. 
Fischer, Louis, Men and Politics. Europe Between the Two World Wars. New York: 

Harper & Row., Inc., 1966. IX, 659 pp. $ 2,95. 
Fleischhacker, Hedwig, Die stoats- und völkerrechtlichen Grundlagen der moskaui­

scher Außenpolitik (14.-17. Jahrhundert). Würzburg: Holzner-Verlag, 1959. IX, 
247 S. 

Flitner, Wilhelm, Die Geschichte der abendländischen Lebensformen. München: R. P i ­
per & Co. Verlag, 1967. 368 S. 

Florinsky, Michael T., The End of the Russian Empire. An appraisal of the Russian 
Empire that sheds startling light on Soviet beginnings. New York: Collier Books, 
1961. 254 pp. $ 1,50. 

Forschungen zur osteuropäischen Geschichte. Band 7. Hrsg. Mathias Bernath, Horst 
Jablonowski und Werner Philipp. Berlin 1959. 

Forschungen zur Volks- und Landeskunde. Band 10 (1967); 11 (1968); 12 (1969). 
Gacek, Stanislaw, Rozwój ošwiaty doroslych w województwie poznaňskim w latách 

1945—1964. (Uniwersytet im. A . Mickiewicza w Poznaniu. Prace wydzialu filozo-
ficzno-historycznego: Séria história, Nr. 25.) Poznaň 1968. 209 str. Zl . 17,—. 

Gaxotte, Pierre, Histoire des francais. Vol. I—II. Flammarion, Paris 1951. 1164 p. 30 F. 
Glasnik na Institutot za nacionálna istorija. God. XII/3 (1968); god. XIII/1—2 (1969). 

Skopje. 
Godi&njak Društva istoričara Bosne i Hercegovine. XVII (1966—1967). Sarajevo. 
Godišnjak filozofskog fakulteta u Novom Sadu. Knj. XII/1, 2 (1969). Novi Sad. 
Gross, Reiner, Die bürgerliche Agrarreform in Sachsen in der ersten Hälfte des 

19. Jahrhunderts. Untersuchung zum Problem des Ubergangs vom Feudalismus 
zum Kapitalismus in der Landwirtschaft. (Schriftenreihe des Staatarchivs Dresden, 
Band 8.) Weimar: Hermann Böhlaus Nachfolger, 1968. 245 S. 

Gruszecki, Stefan, Walka o wladze w rzeczypospolité j polskiej po wygaániqciu dy­
nastii Jagiellonów (1572—1573). (Rozprawy Uniwersytetu Warszawskiego, 36.) War­
szawa: Paňstwowe Wydawnictwo Naukowe, 1969. 299 str. Z l . 68,—. 

Haendler, Gert, Geschichte des Frühmittelalters und der Germanenmission. Günther 
Stökl, Geschichte der Slavenmission. (Die Kirche in ihrer Geschichte, Band 2, 
Lieferung E.) Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 1961. 91 S. 

Hauser, Oswald, Deutschland und der englisch-russische Gegensatz 1900—1914. (Göt­
tinger Bausteine zur Geschichtswissenschaft, Bd. 30.) Göttingen—Berlin—Frankfurt: 
Musterschmidt Verlag, 1958. VIII, 288 S. D M 22,50. 

Hemgesberg, Helga, Abu Huraira. Der Gefährte des Propheten. Ein Beitrag zur Ge­
schichte des frühen Islams. Frankfurt am Main 1965. 198 S. 

HilL Christopher, Intellectual Origins of the English Revolution. Oxford: At the 
Clarendon Press, 1965. XIII, 333 pp. 45 s. 

Historica Carpathica. 1/1969: História. Košice. 
Historical Abstracts Bulletin. Vol. 14/1-4 (1968); Vol. 15/1-4 (1969). 
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Historický místopis Moravy a Slezska v letech 1848—1960. Sv. I: Uzemně správní 
vývoj státních a společenských institucí a organizací na Moravě a ve Slezsku 
v letech 1848-1960. Ostrava: Profil 1966. 335 str., cena Kčs 38,-. 

Historický místopis Moravy a Slezska v letech 1848—1960. Sv. II:- Jaromír Kubíček— 
Jaroslav Vlach, Bibliografie historicko-vlastivědné literatury v období let 1848 ai 
1960 na Moravě a ve Slezsku. Ostrava: Profil 1968. 234 str., cena Kčs 32,50. 

Historijski zbornik. God. X I X — X X (1966-1967). Zagreb. 
Historisches Jahrbuch der Stadt Graz. Band 2. 1969. 
Historisk tidsskrift. 1968/2-4; 1969/1-4; 1970/1. Oslo. 
History. Vol. L H , No. 175 (June, 1967). London. 
Höhne, Horst, Bibliographie zur Geschichte der Stadt Halle und des Saalkreises. 

Band I (Von den Anfängen bis 1648). (Arbeiten aus der Universitäts- und Landes­
bibliothek Sachsen-Anhalt in Halle a. d. Saale, Band 8) 1968. X V , 525 S. 

Hornowa, Elibieta, Ukrainski obóz poste/powy i jego wspólpraca z polska, lewicq. 
spolecznq w Galicji 1876—1895. Wroclaw—Warszawa—Krakow 1968. 163 str. Z l . 30,—. 

Hroch, Miroslav, Die Vorkämpfer der nationalen Bewegung bei den kleinen Völkern 
Europas. Eine vergleichende Analyse zur gesellschaftlichen Schichtung der patrio­
tischen Gruppen. (Acta Universitatis Carolinae: Philosophica et historica — Mono­
graphie X X I V , 1968.) Praha 1969. Str. 171, cena Kčs 20,-. 

Hucker, Charles O., The Traditional Chinese State in Ming Times (1368-1644). Tucson: 
The University of Arizona Press, 1961. 85 pp. 

Hughes, H . Stuart, Consciousness and Society. The Reorientation of European Social 
Thought 1890-1930. New York: Random House Inc., 1958. X I , 433, X V I pp. $ 2,45. 

Huizinga, Johan, Men & Ideas. History, the Middle Ages, the Renaissance. New 
York: Meridian Books, Inc., 1966. 378 pp. $ 2,45. 

Indice historico espaňol del Centra de estudios historicos internacionales. Vol. XIII, 
num. 50 (1967); Vol. XIV, num. 51, 52 y 53 (1968). Barcelona. 

Iorga, Nicolas, France de Chypre. (Collection de l'lnstitut Néo-Hellénique, fasc. 10.) 
Paris: Société ďÉdition „Les Belles Lettres", 1966. 215 p. 

Istoričeskije zapiski AN SSSR. T. 81 (1968); t. 82 (1968). Moskva. 
Istorija rabočego klassa sovetskogo Turkmenistana (1917—1965 gg.). Ašchabad: Izda-

telstvo „Ylym", 1969. 496 str. Rbl. 2,80. 
Istorijski zapisi. God. X X I , knj. X X V , sv. 1-4 (1968); god. X X I I , knj. X X V I , sv. 1-3 

(1969). Titograd. 
Istoriko-filologičeskij žurnál Akademii nauk ASSR. 1968/1—4, 1969/1—3, 1970/1. Je-

revan. 
Ivanis, Vasil, Boroťba Kubáni za nezaležnisť. (Ukrajin'ski technicno-gospodars'kij 

institut. Serija: Monografii, 4.) München 1968. 142 str. 
Iz istorii Baškirii. (Dorevoljucionnyj period.) (Učenyje zapiski Baškirskogo gasudar-

stvennogo universiteta, vyp. 35: Serija istoričeskich nauk, No. 7.) Ufa 1968. 270 str. 
Rbl. 1,40. 

Iz istorii Francii. Vyp. 3. Ufa 1969. Rbl. 1,10. 
Izvestija Akademii Nauk Ázerbájdžánsko] SSR. Serija istorii, filosofii i pravá. 1969/3. 

Baku. 
Izvestija Akademii Nauk Estsonskoj SSR: Obščestvennyje nauki. 19/2 (1970). Tallinn. 
Izvestija Akademii Nauk Turkemnskoj SSR: Serija obščestvennych nauk. 1969/1—4; 

1970/1, 2. Ašchabad. 
Izvestija na Bulgarskoto istoričesko družestvo. Vol. X X V (1967). Sofia. 
Izvestija na Instituta za istorija. 20 (1968). Sofia. 
Izvori za osloboditelnata vojna i revolucija vo Makedonija 1941—1945. Tom I: Doku­

menty na komunističkata partija na Jugoslavija i komunističkata partija na Ma­
kedonija 1941-1945. Knj. 1-2. Skopje 1968. 924 str. 

Jablonowski, Horst, Westrussland zwischen Wilna und Moskau. Die politische Stel­
lung und die politischen Tendenzen der russischen Bevölkerung des Grossfürsten­
tums Litauen im 15. Jh. (Studien zur Geschichte Osteuropas, II.) Leiden: E. J . 
Bri l l , 1955. 167 S. D M 19,50. 

Jackson, Sidney L., Gabriel Naudé — „Most Erudite and Most Zealous for the Com­
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